



# 贡献志愿力量 创造美好生活

## 淮安市“12·5”国际志愿者日活动 暨“爱满江淮 志愿淮安”十大行动启动仪式举行

本报讯 昨日是第39个国际志愿者日,主题为“贡献志愿力量 创造美好生活”。当天,由市委社会工作部主办、市志愿服务联合会承办的淮安市“12·5”国际志愿者日活动暨“爱满江淮 志愿淮安”十大行动启动仪式举行,全市数百名志愿者代表齐聚一堂,交流志愿服务心得,展示志愿者风采,共谋社会公益事业发展。

据了解,目前我市已成立1个市级、8个县(区)级社会组织孵化基地,实现志愿服务组织全域覆盖。广大志愿服务队伍和志愿者积极参与文明建设、赛会服务等活动,弘扬志愿精神,树立时代新风,特别是今年我市创新实

施的六个“100”联动志愿服务行动,获中央、省委社会工作部门肯定,《新华日报》等多家媒体予以报道。

为持续深化全市志愿服务工作,激发奋发向上的精神力量,启动仪式上,我市发布“爱满江淮 志愿淮安”十大行动,覆盖社会基层治理、医疗卫生、生态环保、新就业群体、老人、青少年等多个领域及人群,在为全市广大志愿者搭建更广阔舞台的同时,通过制度化的组织、规范化的管理、科学化的运作,护航淮安的志愿服务事业行稳致远。

■融媒体记者 秦艳艳 通讯员 葛梦琪

## 将安全落到实处 淮安生态文旅区开展 建筑施工安全专题培训活动

本报讯 为不断夯实辖区内建筑施工安全基础,提升建筑施工安全管理水平,强化建筑起重机械安全管控力度,近日,淮安生态文旅区建设管理局举办建筑施工安全专题讲座,辖区内各施工项目代表参加培训。

此次培训特邀行业资深专家,结合其多年扎根一线的实战经验与深厚专业知识,对施工各环节安全隐患排查、预防举措以及起重机械规范操作、日常维护、风险应对等内容进行了深入讲解。针对建筑施工安全要点,专家从深基坑防护、脚手架搭建规范,到临边洞口防护细节,一一剖析常见隐患与应对策略,并结合各地典型案例,点明问题根源,给出预防良方。专家还详细阐述了建筑起重机械各部件日常巡检、钢丝绳定期更换标准、设备保养维护周期等要点,辅以故障模拟视频,传授快速诊断处置方法。

淮安生态文旅区建设管理局将对辖区各施工项目不断加大日常巡检力度,对项目负责人常态化开展各类安全生产培训,让安全生产意识深入人心,各项安全举措落到实处。

■通讯员 李佳 融媒体记者 杨丹丹

## 一双慧眼,“侦察”疾病蛛丝马迹 ——记淮安市妇幼保健院医学检验科主任吕艳关

在淮安市妇幼保健院,有一个科室,整日与标本、仪器、数据打交道,这就是医学检验科。该科室以其精湛的技术、精准的检测结果护航妇幼健康,获得了患者的认可。这支技术团队的领头人就是医学检验科主任吕艳关。

见到吕艳关时,透过玻璃,记者看到,他正在实验室查看检验数据和报告。“每一项检验都必须严格按照流程进行,检验数据和报告可为临床提供有力的诊断依据。”吕艳关告诉记者,这里的每一个步骤、每一项数据、每一张检验报告,都关系着患者的健康和生命。

医学检验科每天承担着各种人体标本的检测工作,数据的精准度至关重要。吕艳关深知检验报告对于医生和患者的重要性,他对科室全体成员严格要求,同时以身作则、率先垂范,争作毫厘不差的标杆。他牢记病人至上、临床至上的宗旨,带领全科工作人员创建以“精益求精、服务温馨”为主题的科室品牌,把温馨服务与精准检验技术相结合。担任该院医学检验科主任以来,他连续多年获得医院先进个人和先进工作者称号,所在科室先后获评“淮安市青年文明号”“江苏省青年文明号”“淮安市工人先锋号”“江苏省模范职工小家”等,并创成淮安市临床重点专科。

多年来,他把满腔的热情都倾注在所热爱的检验事业上。吕艳关常说:“我们就像是医疗战线上的‘侦察兵’,每一份检验数据都关系疾病的诊断与治疗。可以说,检验科是临床医生一双无形的慧眼,洞察着病人身体变化的蛛丝马迹,在临床疾病的诊断中拥有举足轻重的地位。”他热爱医学科学与临床科研工作,在医学科技创新、推广等工作中发挥模范带头作用,工作以来开展、引进新的检验技术、项目20余项,科研实验技术多项。他率先在全市开展血清淀粉样蛋白检测技术用于儿童细菌、病毒及支原体感染的鉴别诊断,2021年度被中国妇幼保健协会评为“突出贡献奖”,并获得淮安市卫健委新技术引进奖二等奖。为更好地服务妇幼,在他的带领下,淮安市妇幼保健院医学检验科于2023年2月成立淮安市首家专业的医学质谱实验室,实验室设备平台包括高效液相色谱—串联质谱平台、电感耦合等离子体质谱平台和基质辅助激光解吸电离飞行时间质谱平台,基本满足质谱领域检测需求。该实验室以质谱技术为依托,重点瞄准生命科学和临床医学实践中常规实验室无法完成的检测技术,积极促进相应成果向临床应用转化,以满足精准医学实践中对精准检测和个性化检测的临床

床、科研需求。他推动生物质谱技术的临床应用,推动相应技术领域的人才培养和学科进步,为临床和科研提供更精准的实验室支撑,为淮安及周边地区妇女儿童健康保驾护航,填补了淮安地区医学质谱技术的空白。

学科建设是医院高质量发展的灵魂,而人才建设是科室发展的关键条件。对于科室人才的培养,吕艳关积极开展科室人才梯队建设,注重年轻医生的培养,营造科室积极向上的工作氛围。随着检验医学的快速发展,他十分重视智能化、信息化建设在临床检测中的应用,2022年,该院医学检验科被中国妇幼保健协会授予“大数据AI多中心示范实验室”称号,这是淮安地区首家获此称号的临床检验科室。

多年来,在平凡的岗位上,吕艳关日复一日地忙碌,每一份检测、每一个数据都是他交给患者的“答卷”,他用专业和精准的检验筑牢坚不可摧的防线,用爱守护群众的生命安全和身体健康。

■融媒体记者 左文东 通讯员 王建海

## 涟水港航中心 送法进企业

本报讯 12月2日,涟水港航中心结合交通运输工作实际,走进辖区内涉港涉航相关企业,开展宪法主题宣传活动。

本次活动重点针对涟水县红日港务有限公司、江苏华源生态农业有限公司进行了会议专题学习和线上普法学习。活动过程中,涟水港航中心工作人员向企业职工发放了宪法、交通行业相关法律法规的学习手册和宣传海报等,方便企业职工了解法律法规基础知识。在发放宣传资料的同时,涟水港航中心相关负责人还向涉港企业职工重点讲解了与他们切身利益密切相关的法律法规,特别是企业生产经营工作中可能出现的法律风险种类、形式以及避免防范各种法律风险的措施。红日港务相关工作人员表示,定期接受法律知识培训非常有必要,本次学到的法律知识贴近日常工作,正是他们所需要的。

涟水港航中心将定期开展普法活动,对相关企业做好法律法规培训,积极助力法治交通、建设法治中国。 ■通讯员 肖晓阳 季远

培育和践行  
社会主义核心价值观

浦发银行  
SPD BANK

# 浦闪贷

贴心服务  
快人一步

## 额度最高50万元

(超过20万元,需经线下营销人员与您面核通过)

- 快 | 全程线上办理实时审批放款
- 易 | 灵活随心支用多样还款方式
- 省 | 按日利息计算随时提前还款
- 广 | 覆盖客户广泛期限最长5年

参与路径: 扫码下载“浦发银行App”申请

\*“国潮有浦”浦闪贷年利率(单利)是在全国银行间同业拆借中心公布的一年期贷款市场报价利率(LPR)基础上,按客户资质由风险定价模型计算获取的。

温馨提示: 最终额度以银行最终审批结果为准。单个客户具体可以选择的还款期数,以APP显示为准。浦闪贷支用当天无法办理提前还款。文中涉及的贷款利率均为年化利率,按单利计算。浦发银行提醒您,提高金融安全防范意识,警惕网络电信诈骗!浦闪贷无中介代理,任何以帮您办理浦闪贷为由,向您索要费用的行为均属于诈骗行为。请勿在他人唆使下进行贷款申请、提现、转账等一系列金融交易,如有疑问可详询我行各营业网点!

扫码下载  
浦发银行APP



广告